



标题新闻

香港理工大学将研发火星相机
为2020年火星探测准备

香港一款减肥药含禁用西药成分
卫生署呼吁切勿服用

香港医学会建议在登革热感染
源头进行彻底灭蚊

台湾学者教师反对新修高中历史
课纲 呼吁挽救下一代

调查: 台湾上班族有假不敢休
近5成请假曾被刁难

澳门保安司司长: 澳门应对灾害
能力大幅提升

香港劳福局局长 延长法定产假

中新网8月21日电 据香港政府新闻网消息, 香港劳工及福利局局长罗致光20日表示, 特区政府正探讨延长法定产假, 过程中会考虑可否协助雇主承担有关开支, 期望年底前完成研究工作。

罗致光20日出席亚洲家庭高峰会会议后会见媒体, 被问及产假和陪产假安排。他指出, 香港维持10周法定产假已有很长时间, 而国际劳工组织建议产假为14周, 当局会朝这方面探讨。

罗致光表示, 目前雇员产假期间薪酬乃由雇主支付, 倘若日后延长产假, 特区政府须思考可否协助雇主承担有关开支。

罗致光称, 外国一般产假以社会劳动或劳工保险形式发放, 香港没有这种保险, 因此需考虑如何帮助雇主承担成本, 以新加坡为例, 当地政府支付额外产假部分薪酬开支。

陪产假方面, 罗致光重申, 特区政府认为五天是唯一可接受方案, 期望立法会复会后尽快通过方案。



高铁香港段开通助推“一程多站”游

中新网8月22日电 据香港《文汇报》报道, 高铁开通将为香港旅游业带来新机遇, 推动“一程多站”旅游发展。香港特区政府行政长官林郑月娥21日表示, 广深港高铁香港段具有重要性, 一方面是可评估的经济重要性, 另外会带来更多的无形效益, 包括促成“一程多站”旅游。

香港旅游发展局发言人也表示, 一方面, 香港具备完善的国际交通网络, 借着各个城市的优势互补, 打造区域旅游品牌。另一方面, 粤港澳大湾区

将实现“1小时生活圈”, 高铁香港段与内地庞大的高铁网络接轨, 为往来香港及内地多个城市的旅客提供额外的交通选择。

旅发局表示, 在与内地旅游机构进行联合推广时, 会根据不同客源市场消费者对旅游目的地需求, 与当地业界开拓不同的旅游路线, 长途市场对历史文化、自然风光较有兴趣, 可以包含粤港澳大湾区内具特色的景点。短途市场旅客如东南亚国家以家庭游客为主, 行程将结合区内多个主题

乐园。

香港旅游界立法会议员姚思荣指出, 海外游客来到香港以后再前往澳门和内地旅游将更加方便, 高铁通车将促进他们进行更多的“三地联游”和“一程多站”。在大湾区概念基础上, “三地联游”的基础条件比以前更加完备, 旅游的蓬勃发展和产品多样化将更具竞争优势。

姚思荣称, 近2年来港旅客有所增长, 广深港高铁的通车将为内地旅客来港提供更大便利。



摧毁跨境有组织偷渡犯罪团伙 粤港澳警方联手打掉多个涉黑涉恶团伙

中新社广州8月23日电 (索有为 陈丹曦) 记者23日从广东省公安厅举行的新闻发布会上获悉, 广东警方成功打掉一批称霸一方、为非作歹、民众深恶痛绝的涉黑涉恶团伙。其中, 粤港澳警方联手打掉多个涉黑涉恶团伙。

据了解, 广东警方把扫黑除恶与打击港澳跨境有组织犯罪相结合, 成立粤港澳联合打

击有组织犯罪工作室, 部署珠三角九市和汕尾市等10个地市警方联合港澳警方同步开展“雷霆18”行动, 先后成功组织侦破一批跨境黑恶犯罪案件。

警方披露的案例显示, 深圳警方近日在侦破一起绑架案的过程中摸清了一个跨境黑恶势力团伙——香港黄氏兄弟犯罪集团, 并通过深港警方深度

协作, 成功打掉该跨境黑恶势力团伙, 查封涉案账号787个, 查封房产11套, 冻结涉案资金662余万元(人民币, 下同)。该犯罪团伙以深圳尚吉信息咨询公司为内地据点, 涉嫌入境发展黑社会组织、非法经营、“套路贷”诈骗、敲诈勒索、非法拘禁等犯罪行为, 并采用异地侵害犯罪对象、异地存放犯罪证据等方式逃避打击。



不到三年减少5个 台湾仅剩17个所谓“邦交国”

中国大陆对台湾“邦交国”的吸引力越来越大, 中国大陆已成为推动世界经济发展的重要引擎。

民进党原定于8月21日上午10时召开“蔡英文出访成果与青年政策观感”民调记者会, 拟为20日刚抵台的台湾地区领导人蔡英文“庆功”, 不料, 会前媒体发布“突发新闻”: 萨尔瓦多与台湾“断交”, 同时与中国大陆建交, 无异于对民进党这次给蔡英文的“庆

功”会“打脸”。

台湾当局“外交部长”吴钊燮于21日宣布, 台湾与中美洲“邦交国”萨尔瓦多“断交”, 目前“邦交国”已降到17个。这也是继5月多米尼加、布吉纳法索与台湾“断交”后, 4个月内第三个与台湾“断交”的“邦交国”, 也是蔡当局上台两年后第五个与台湾“断交”的“邦交国”。

台湾现在仅剩的17个所谓“邦交国”, 包括: 中美洲

地区8国: 伯利兹、危地马拉、海地、洪都拉斯、尼加拉瓜、圣卢西亚、圣基茨和尼维斯、圣文森特和格林纳丁斯; 南美洲地区1国: 巴拉圭; 大洋洲地区6国: 帕劳、马绍尔群岛、基里巴斯、瑙鲁、所罗门群岛、图瓦卢; 非洲地区1国: 斯威士兰; 欧洲地区1国: 梵蒂冈。台湾“邦交国”在蔡当局上台只有2年多不到3年的时间内, 就减少5个“邦交国”, 可以说快速减少。



特首发贺电祝贺 中国澳门代表团本届亚运会首金诞生

中新网8月22日电 据《澳门日报》报道, 中国澳门代表团在雅加达亚运会报捷, 武术队员黄俊华21日在男子南拳及南棍全能的南棍项目均有出色发挥, 黄俊华在两项目合计以19.43分, 夺得澳门在今届亚运会首金。

黄俊华20日在南拳及南棍全能的南拳项目暂居第三, 21日在南棍项目续有高水平发挥, 获得9.73分的全场最高分; 越南的范国简则获9.71分。黄俊华在两项目合计反超范国简, 赢得中国澳门代表团在今届亚运会的首面金牌, 亦

是继8年前广州亚运会武术名将贾瑞“零的突破”后, 澳门参加亚运会以来的第二面金牌。

黄俊华报捷后, 澳门特首崔世安发贺电祝贺。他说, 欣喜澳门特区武术运动员黄俊华, 在第十八届亚运会男子南拳及南棍全能比赛中勇夺冠军, 为澳门特区在本届亚运会赢得首面金牌, 为澳门特区赢得了荣誉。谨代表澳门特别行政区政府向黄俊华、武术代表队和澳门体育代表团表示热烈的祝贺; 并向奋斗在亚运会赛场上的澳门体育代表团全体成

员致以由衷的敬意和亲切的问候。

黄俊华所取得的骄人成绩, 是刻苦训练、顽强拼搏的成果, 令广大澳门居民引以为豪, 也必将有力振奋澳门体育代表团的士气。希望运动员继续保持旺盛斗志、展现优秀风采、弘扬体育精神, 代表澳门特别行政区在本届亚运会上赛出风格、再创佳绩, 为澳门特别行政区争光。

除了武术, 澳门健儿在游泳等项目也表现出色, 多次刷新个人以至澳门最佳纪录, 突破自己。